1ES1 Fustel de Coulanges 2014/2015 GALY
marjorie.galy@wanadoo.fr http://www.ToileSES.org

AP4 : Identifier les/ses erreurs pour progresser

Extraits de copies d’éleves sur 'ECC n°2.
Extraits choisis pour leurs lacunes voire erreurs.
# Vous devez identifier les lacunes ou erreurs en les explicitant dans la marge.

1) « La production non-marchande est une production qui ne
fait pas de bénéfices comme les associations ».

2) En 2013, le taux de variation du PIB était de 0% en France
et en Allemagne. En 2013, le taux de chémage de la France a
augmenté de 9% tandis que le taux de chémage de
I'Allemagne en 2013 a augmenté de 5%. En 2013, le solde de
la balance des transactions courantes en France a diminué de
-1% du PIB alors qu’en Allemagne le solde de la balance des
transactions courantes (donc exportations - importations)
était de 7% du PIB. En 2013, le taux d’inflation de la France
était estimé a 0% tandis que le taux d’inflation de I’Allemagne
était estimé a 1%. »

3) « La propension a consommer c’est ce que les gens ou les
ménages consomment. C'est la différence entre ce que les
ménages consomment et ce qu’ils épargnent. »

4) «la dette souveraine est la dette publique. La dette
publique sert a voir le taux d’endettement d’un pays, que l'on
peut comparer aux autres pays, pour ¢a il faut calculer le
ratio dette/PIB. »

5) «La baisse des recettes fiscales, I'augmentation des
dépenses publiques, l'augmentation des productions et
l'augmentation des grands travaux comme la construction de
parking ou d’autoroutes sont 4 mesures de la relance
budgétaire. »

6) « Le déficit se creuse car en cas de récession le PIB diminue
donc I'Etat aura besoin de plus en plus d’argent pour combler
le déficit, c’est un cercle vicieux, car il aura de moins en moins
de recettes dans le pays et I'Etat dépensera plus qu’il ne
gagne. »

7) «En cas de politique budgétaire de relance, [effet
multiplicateur dépend du taux d’épargne des ménages
puisque I'Etat donne plus d’argent et en rentre plus (x2), ce
qui fait aussi que les ménages auront un pus gros salaire, plus
d’aides et la baisse des impéts. Ils pourront plus épargner et
du coup, Ueffet multiplicateur dépendra du taux d’épargne des
ménages. »

8a) « La croissance du PIB allemand est en train de ralentir
car les exportations allemandes ont beaucoup chuté (-58%
en aout 2014), et les importations ont également ralenti (-
1,3%). »

8b) «Les instituts de conjoncture recommandent a
I'Allemagne d’augmenter ses dépenses publiques car si les
dépenses publiques augmentent, cela pourrait contribuer a la
croissance du PIB, car cela inciterait les gens G consommer. »



